
2022D24857 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamen-
werking heeft een aantal vragen voorgelegd aan de Minister voor 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking over de Wijziging 
van de begrotingsstaat van Buitenlandse Handel en Ontwikke-
lingssamenwerking (XVII) voor het jaar 2022 (wijziging samen-
hangende met de Voorjaarsnota) (Kamerstuk 36 120 XVII). 

De voorzitter van de commissie,
Wuite 

De griffier van de commissie,
Meijers 
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Nr Vraag 

1 Hoeveel geld is reeds toegezegd aan de humanitaire crisis in de 
Hoorn van Afrika? Wie zijn de ontvangende partijen en welk deel 
van de toezegging is reeds overgemaakt? 

2 Waarom worden – in tegenstelling tot de toelichtingen op 
artikelen 1, 2 en 3 – bij de artikelen 4 en 5 geen technische mutaties 
opgenomen die samenhangen met het Rijksbrede kader voor een 
betere aansluiting tussen de financiële systemen en begrotingsta-
bellen? 

3 Zijn de aanbevelingen uit de Beleidsdoorlichting artikel 1 van de 
begroting Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking al 
meegenomen in de voorjaarsnota? Zo ja, op welke manier? Zo nee, 
waarom niet? 

4 Zijn er al uitgaven gedaan uit de extra middelen vanuit het 
coalitieakkoord? Zo ja, waaraan? 

5 Kunt u toelichten wat de omvang is van de totale publieke 
klimaatfinanciering alsmede van de mutaties, uitgesplitst naar 
subartikelen en organisaties? 

6 Kunt u toelichten wat de omvang is van de totale verplichtingen en 
uitgaven alsmede van de mutaties met betrekking tot (de bestrij-
ding van) COVID-19? 

7 Kunt u toelichten wat de omvang is van de totale verplichtingen en 
uitgaven alsmede van de mutaties met betrekking tot de Pales-
tijnse Gebieden? Welke organisaties en projecten zullen dit geld 
ontvangen? 

8 Kunt u toelichten wat de totale omvang is van de verplichtingen 
voor de periode 2022–2026, toegespitst naar de relevante 
beleids(sub)artikelen? 

9 Kunt u aangeven welke specifieke maatregelen uit het coalitieak-
koord in deze suppletoire begroting zijn verwerkt? 

10 Waarom zijn maatschappelijk verantwoord ondernemen (MVO) en 
beleidsondersteuning (non-ODA) bij zowel subsidies (regelingen) 
als opdrachten naar beneden bijgesteld? Welke gevolgen heeft dit 
in de praktijk, zowel voor de bedrijven die hier gebruik van maken 
als voor de impact in productielanden? 

11 Kunt u toelichten hoe de verhoging van de verplichtingen met 
betrekking tot artikel 1, uitgesplitst naar de organisaties met wie 
deze commiteringen zijn aangegaan, exact is opgebouwd en in 
welke jaren dit zal leiden tot uitgaven? 

12 Kunt u de afname van de bijdrage aan de Rijksdienst voor 
Ondernemend Nederland (RVO) tot en met 2026 toelichten? 

13 Op welke manier wordt er opvolging gegeven aan de Nederlandse 
deelname aan de Dubai Expo om te zorgen dat kansen voor 
bedrijven worden verzilverd? 

14 Waarom neemt de bijdrage aan lokale private sector ontwikkeling 
na 2022 weer af? 

15 Waarom neemt het verplichtingenbudget in artikel 1 vanaf 2023 
weer af? 

16 Kunt u toelichten wat de omvang is van de totale verplichtingen en 
uitgaven alsmede van de mutaties met betrekking tot het klimaat? 

17 Kunt u toelichten hoe de verhoging van de verplichtingen met 
betrekking tot artikel 2, uitgesplitst naar de organisaties met wie 
deze commiteringen zijn aangegaan, exact is opgebouwd en in 
welke jaren dit zal leiden tot uitgaven? 

18 Kan er een meerjarig overzicht van 2022 tot en met 2027 worden 
gegeven op de additionele gelden op het klimaatartikel 2.3? Kan 
daarbij specifiek worden aangegeven welke additionele gelden 
worden ingezet voor klimaatfinanciering en op welke budgetregel 
deze te vinden zijn? 
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19 Waarom is op het thema klimaat op het gebied van hernieuwbare 
energie een nieuwe verplichting aangegaan in de Sahel en 
Noord-Afrika? Waarom is voor deze gebieden gekozen en hoe is 
deze keuze tot stand gekomen? 

20 Op welke manier worden lokale organisaties betrokken bij de 
verplichtingen op de thema’s voedselzekerheid en water? 

21 Hoe wordt de Nederlandse bijdrage aan de USD 100 miljard voor 
klimaatactie in ontwikkelingslanden besteed? Op welke manier 
heeft u hier invloed op? 

22 Waarom worden de uitgaven aan vrouwenrechten en keuzevrijheid 
met € 19.541 miljoen verlaagd? Hoe ziet deze bezuiniging er in de 
praktijk uit? 

23 Welke uitgaven op het gebied van Seksuele en Reproductieve 
Gezondheid en Rechten (SRGR) zijn al gedaan naar aanleiding van 
de verhoging van de middelen in deze voorjaarsnota? 

24 Kan er een overzicht worden gegeven van de verdeling van de 
€ 50 miljoen extra op SRGR-artikel 3.1 voor het jaar 2022? Gaat het 
gehele bedrag van € 50 miljoen naar Act-A in 2022? Zo nee, 
waarom niet? 

25 Hoe wordt de € 50 miljoen extra op SRGR-artikel 3.1 verdeeld voor 
de jaren 2023 tot en met 2026? 

26 Kunt u toelichten hoe de verhoging van de verplichtingen met 
betrekking tot artikel 3, uitgesplitst naar de organisaties met wie 
deze commiteringen zijn aangegaan, exact is opgebouwd en in 
welke jaren dit zal leiden tot uitgaven? 

27 Hoe is het de € 73 miljoen voor SRGR tussen de posten verdeeld? 
Welke opdracht hebben de posten meegekregen met betrekking tot 
de besteding hiervan? 

28 Kunt u toelichten hoe de mutaties met betrekking tot het maat-
schappelijk middenveld precies zijn opgebouwd en welke 
organisaties dit precies betreft? 

29 Kan er een meerjarig overzicht worden gegeven van de afgelopen 
vijf jaar, dus 2018 tot en met 2022, van de bijplussingen op het 
artikel humanitaire hulp? Kan duidelijk in het overzicht worden 
aangegeven wat er voor de jaren was begroot, wat er was 
uitgegeven op humanitaire hulp en hoeveel budget er is 
bijgeplust? 

30 Kan er een uitsplitsing worden gegeven van de uitgaven voor 
humanitaire hulp (4.1) voor 2022 dat opgeteld € 81.762 miljoen 
bedraagt? 

31 Kan er een uitsplitsing worden gegeven van de uitgaven aan 
opvang in de regio (4.2) voor 2022 dat opgeteld € 57 miljoen 
bedraagt? 

32 Waaraan worden toekomstige gelden voor de jaren 2023 tot en 
met 2026 aan opvang in de regio (4.2) besteed (voor 2023 en 2024 
70 miljoen en voor 2025 en 2026 120 miljoen)? Kan daar net als in 
2022 humanitaire hulp uit worden bekostigd? 

33 Kunt u een overzicht geven van de «meerdere kleinere mutaties 
van per saldo circa € 27 miljoen»? 

34 Zijn er reeds afspraken gemaakt over de besteding van de 
Coalitieakkoord-middelen voor opvang in de regio en migratie-
samenwerking? Zo ja, welke? 

35 Kan de achterliggende berekening over budgetregel 5.4 «Nog te 
verdelen i.v.m. wijzigingen BNI en/of toerekeningen» worden 
gegeven? 

36 Op welke wijze wordt de verhoging van het verplichtingenbudget 
ingezet bij de taken rond de SDG’s? Welke consequenties heeft dit 
extra budget voor het monitoren, rapporteren en stimuleren? 
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37 Wat zijn de praktische gevolgen voor Nederlandse bedrijven van 
het niet meer uitgeven van nieuwe promesses? Waarom is deze 
keuze gemaakt? Waarom is de Kamer niet geïnformeerd over deze 
beleidswijziging? 

38 Waarom heeft het kabinet besloten het beleid omtrent promesses 
te wijzigen en geen nieuwe promesses uit te voeren? 

39 Wat was het advies van De Nederlandse Bank inzake het nieuwe 
beleid omtrent promesses? 

40 Is de beslissing van het kabinet omtrent promesses de oorzaak van 
de betalingsverplichting van Nederland aan de Asian Development 
Bank? 

41 Worden er, naast de budgettaire verhoging van € 3,5 miljoen, 
meer budgettaire verhogingen verwacht door het besluit omtrent 
promesses? 

42 Kan er een meerjarig overzicht van 2022 tot en met 2026 worden 
gegeven van de geplande asieltoerekening vanuit het ODA-
budget? 

43 Kan er een meerjarig overzicht worden gegeven van 2002 tot en 
met 2021 over de asieltoerekening vanuit het ODA-budget? Wat is 
de gemiddelde asieltoerekening van de afgelopen 20 jaar? 

44 Waarom is ervoor gekozen € 150 miljoen uit het ODA-budget in te 
zetten voor de opvang van Oekraïense vluchtelingen terwijl eerder 
is bepaald dat deze opvang uit het saldo zou worden betaald? Op 
welke andere uitgave(n) is dit bedrag in mindering gebracht? 

45 Kunt u een geactualiseerd overzicht geven van het uitgegeven en 
uit te geven ODA-percentage voor de jaren 2020–2026? 

46 Kunt u een geactualiseerd overzicht geven van de daadwerkelijke 
gedane en geraamde ODA-uitgaven voor de jaren 2020–2026? 

47 Welke uitgaven voor de opvang van Oekraïners in Nederland zijn 
er onder de criteria van de Organisatie voor Economische 
Samenwerking en Ontwikkeling (OESO) toe te rekenen aan ODA?
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